

РАЗВИТОЕ ПОКОЛЕНИЕ - ОСНОВА ПРОГРЕССА УЗБЕКИСТАНА

Кадырова Гулчехра Муминовна

Самаркандский Государственный Университет

Аннотация. Сегодняшняя молодежь - это костяк и будущее нашего независимого Узбекистана. Молодое поколение, сильное во всех отношениях, здоровое и духовно зрелое, является гордостью и честью нашей Родины. Нет сомнения, что все добрые и добрые дела, которые совершаются, послужат совершенству грядущего поколения.

Ключевые слова: глобализация, культура, гуманитарные науки, национальная программа подготовки кадров, рыночная экономика, профессиональное образование, инновационные идеи, технологии, интеллектуальный потенциал, профессия, ценности, традиции.

Введение

В этом плане, как отметил глава государства, "там, где нет науки, будет отсталость, невежество и, конечно же, заблуждение на правильном пути. Как говорят восточные мудрецы, "величайшее богатство - интеллект и наука, величайшее наследие-хорошее воспитание, величайшая бедность - невежество". Поэтому для всех нас овладение современными знаниями, истинное просвещение и высокая культура должны стать непреходящей жизненной необходимостью. Для достижения прогресса нам необходимо и необходимо овладеть цифровыми знаниями и современными информационными технологиями. Это дает нам возможность пройти кратчайший путь восхождения".

В хадисе " изучай науку от колыбели до могилы " говорится, что наука выше всего, ничто не может быть выше нее. Следовательно, в исламском учении знание считается необходимым для достижения высшей цели - познания мира. Знание считалось важным в обогащении духовности личности, а не в наслаждении познанием мира.

МАТЕРИАЛЫ И МЕТОДИКА ИССЛЕДОВАНИЯ

С первых лет провозглашения независимости (1 сентября 1991 года) правительство Узбекистана уделяет внимание образованию как приоритетной сфере. В сфере образования нашей республики существует четкая и прозрачная государственная политика, основанная на гуманистических и демократических принципах и гарантирующая образование каждого гражданина Конституцией. В целях модернизации и развития системы образования в республике 29 августа 1997 года на IX сессии ОлийМажлиса Республики Узбекистан были приняты

Закон "Об образовании" и "национальная программа подготовки кадров". Данная программа является организационно-научной и методической основой реформирования системы непрерывного образования. Основная цель национальной программы-Развитие системы непрерывного образования, что важно тем, что она гарантирует конкурентоспособную подготовку кадров во всех сферах с формированием самостоятельной мыслящей личности. Соответственно, с первых лет независимости в нашей стране уделяется внимание формированию и развитию нашей богатой культуры, совершенствованию системы образования, повышению уровня мировых стандартов.

Как сказано в статье 41 Конституции Республики Узбекистан, «каждый имеет право на образование». Республика Узбекистан нацелена на построение демократического правового государства и открытого (демократического) гражданского общества, обеспечивающего соблюдение прав и свобод человека, духовное обновление общества, формирование социально ориентированной рыночной экономики, интеграцию в мировое сообщество. 29 августа 1997 года президент Ислам Каримов выступил на 10 - й сессии ОлийМажлиса с речью на тему «гармоничное поколение - основа развития Узбекистана». На этой же сессии был принят закон Об образовании. Он состоит из 5 разделов по 34 статьи. Также на сессии была принята «национальная программа подготовки кадров».

Национальная программа подготовки кадров была подготовлена в соответствии с положениями Закона Республики Узбекистан «Об образовании», на основе анализа национального опыта и достижений мирового уровня в системе образования, с высокой общей и профессиональной культурой, творческой и социальной активностью, умением самостоятельно ориентироваться в социально-политической жизни, умением формировать перспективные кадровые решения. направлена на формирование нового поколения кадров, способных продвигать и решать поставленные задачи. Программа предусматривает создание социально-политических, правовых, психолого-педагогических и иных условий для всесторонней зрелости в реализации национальной модели подготовки кадров, адаптации к жизни в обществе, осознанного выбора и последующего освоения образовательной и профессиональной специальности, воспитания граждан, чувствующих свою ответственность перед обществом, государством и семьей.

РЕЗУЛЬТАТЫ ИССЛЕДОВАНИЯ

Создаются необходимые условия для реализации творческого, интеллектуального и предпринимательского потенциала молодежи, внедрения в производство инновационных идей, проектов и технологий, стимулирования инновационной деятельности талантливых студентов, молодых ученых и предпринимателей, усиления интеграции науки, образования и производства.

Вместе с тем, повышение эффективности проводимой работы по системному вовлечению молодых талантливых людей в сферу инновационного предпринимательства, в том числе: создание единой системы взаимодействия талантливой молодежи с бизнесменами и ведущими учеными и обеспечение на этой основе преемственности системы подготовки молодых кадров в области науки; внедрение высоких технологий в производственную сферу и внедрение научных и инновационных разработок; требуется привлечение молодежи к исследованиям и создание платформ для реализации научно-технических и инновационных проектов.

В результате последовательных реформ в системе высшего образования в годы независимости в нашей стране был открыт ряд филиалов зарубежных университетов. В частности, в Международном Вестминстерском университете Великобритании, в Ташкенте М.В.Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова, М.Начали работу филиалы Российского государственного университета нефти и газа имени гупкина, Сингапурского института развития менеджмента, Туринского политехнического университета в Италии. Также в Ташкенте Г.В. Филиалы Российской экономической академии имени Плеханова и южнокорейского Университета Инха также преподают узбекской молодежи свои образовательные секреты.

Обсуждение

6 сентября 2019 года был принят Указ Президента "О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию системы профессионального образования". В своем Послании от 24 января 2020 года глава государства еще раз подчеркнул важность этой системы: "начиная с текущего учебного года, будет создана совершенно новая система профессионального образования, будут созданы профессиональные школы, колледжи и техникумы".

Постановлением утверждены Положение о непрерывном начальном, среднем и среднем специальном профессиональном образовании, типовой устав профессиональных училищ, осуществляющих подготовку кадров на этапе начального профессионального образования, типовой устав колледжей, осуществляющих подготовку кадров на этапе среднего профессионального образования, и устав техникумов, осуществляющих подготовку кадров на этапе среднего профессионального образования. Была подчеркнута важность изучения и внедрения в общеобразовательных школах нашей страны современных мировых образовательных программ, методик обучения. Министерству народного образования поручено на основе этого опыта разработать национальную учебную программу и с 2021/2022 учебного года внедрить ее в образовательный процесс в качестве эксперимента. Для эффективного внедрения новой методики все школьные учителя проходят обучение по

видеосвязи с участием иностранных специалистов. Как отметил глава государства Шавкатмиромонвич Мирзиёев, "в целях продолжения начатой работы в этих важных направлениях и поднятия ее на новый, высокий уровень, предлагаю назвать наступающий 2021 год в нашей стране "Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения".

Заключение

Подводя итог, можно сказать, что в нашей стране мы должны вырасти в сильные образованные кадры, правильно используя возможности, предоставляемые молодежи. Ведь будущее нашего государства – это то, что мы есть сегодняшняя молодежь. Мы никогда не будем развиваться и двигаться вперед, если не будем обучать и обучать нашу молодежь сейчас. Потому что, если мы сосредоточимся на развитых странах, эти страны достигли такого уровня, давая знания, прежде всего, молодежи. Как говорили наши деды, "наука была бы величием, если бы была правилом". Это слово в настоящее время находит свое яркое подтверждение. Потому что времена стремительно развиваются если мы не учимся сегодня, будет поздно в ERT. В качестве одного из примеров возьмем сферу информационных технологий. Нововведение, появившееся сегодня в этой области, устареет завтра и потребует от нас подготовки высококвалифицированного персонала для этого. Помимо того, что молодые люди занимаются интересующей их профессией, проводимая деятельность по привлечению к занятиям спортом также достигла высоких показателей. Сегодня молодежь должна сохранять духовность, быть достойным ребенком, способным стать прочным фундаментом для будущего Родины, смелым шагом к достижению поставленных перед ней благородных целей, осознавать, что мы являемся следом великих предков, глубоко впитывать нашу древнюю историю и богатую культуру, наследие наших великих предков, осознанно мыслить независимо от быстро меняющихся реалий сегодняшней жизни и быть причастной ко всем процессам, происходящим на нашей Родине. Жизнь с чувством собственного достоинства, а главное, наследие от нашего отца должны беречь независимость душой и телом.

Использованная литература

1. Конституция Республики Узбекистан. Ташкент, "Узбекистан", 2001, с. 13.
2. Социология, Ташкент, 2009, с. 38-39.
3. История Узбекистана, Ташкент. Министерство народного образования Республики Узбекистан, 2018, с. 77.
4. Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, "Изображения к Олий Мажлису", 29 декабря 2020 года.
5. Mardiyeva G. SOCIAL CHANGES IN THE LIFE OF UZBEK WOMEN DURING THE SOVIET RULE. SJMSB Medical Science and Biology 2023, Volume 1 <https://scopusacademia.org>